JAK WYBRAĆ NAJBARDZIEJ ODPOWIEDNIE PRZEDSZKOLE DLA NASZEGO DZIECKA. W SKRÓCIE „KOCHAM”
Kwiecień to jeden z najważniejszych miesięcy dla rodziców przyszłych przedszkolaków. To czas kiedy podejmujemy decyzję, która placówka będzie pierwszym krokiem edukacyjnym naszego „bejbiątka”. 

Wybór przedszkola to często dla rodziców stres porównywalny z narodzeniem dziecka. Wiele wydawnictw wydaje poradniki dla mam jak skutecznie przygotować pociechę do zmiany otoczenia i trybu życia. Zapominają jednak, że w dużej mierze sukces adaptacyjny malucha zależy od nastawienia i stanu psychicznego rodziców. Niepewność, lęk i stres mogą jednak zostać choć trochę zredukowane jeśli będziemy wiedzieli czym kierować się w wyborze odpowiedniego miejsca. Poniżej przedstawiam na co, z punktu widzenia psychologa, najlepiej zwrócić uwagę. 

Bardzo ważną sprawą jest kadra pedagogiczna w przedszkolu. Niezbędne jest wykształcenie pedagogiczne nauczycieli, ale także to czy się rozwijają zawodowo. Studia podyplomowe, kursy, szkolenia to coś, co pomaga kadrze w skutecznym przybliżaniu się naszego dziecka do szkoły. Inną istotna sprawą jest zapewnienie przez przedszkole opieki logopedy oraz psychologa.
Bardzo ściśle ze sprawą kadry wiąże się sprawa opieki nad dzieckiem. Warto sprawdzić czy opiekunowie mają możliwość, w razie potrzeby, pomóc dziecku w toalecie, podczas posiłków czy w szatni podczas ubierania przed wyjściem na spacer. Sprawdźmy również czy grupa nie jest zbyt liczna, bo mniejsza ilość dzieci pomaga nauczycielowi w rozpoznaniu indywidualnych potrzeb.

Kiedy zapraszamy gości do domu bardzo staramy się, aby nasze mieszkanie lśniło czystością. Uważamy, że jest to nasza wizytówka. Wymagajmy tego samego od przedszkola, do którego poślemy nasze dziecko. Maluch jest gościem w progach placówki i ma prawo wymagać czystej podłogi oraz ogólnego porządku. 

Czystość ma bardzo duży związek z harmonią. Jest to w moim rozumieniu ładne ustawienie zabawek i pomocy edukacyjnych. Staranne i przemyślane rozmieszczenie ławek i przestrzeni do zabawy i wypoczynku pozwoli dziecku na spokojne przyswajanie wiedzy życiowej.

Zarówno w dorosłym świecie, jak i w świecie dziecka ważnym uczuciem jest poczucie akceptacji ze strony innych. Dla malucha najważniejsi w przedszkolu są rówieśnicy oraz nauczyciele. To akceptacja z ich strony jest niezbędna do prawidłowej adaptacji w przedszkolu. Pomaga to w budowie własnego ja oraz prawidłowych relacji z dorosłymi i dziećmi poza przedszkolem. Można odrzucać niektóre nieprawidłowe zachowania dziecka, ale nigdy nauczycielowi ani innym dorosłym nie wolno nie akceptować dziecka jako osoby!!!

Innym ważnych elementem, na który należy zwrócić uwagę na miejsce, w którym położone jest przedszkole. Sprawdźmy czy jest plac zabaw, miejsce do bezpiecznego odprowadzenia dziecka oraz w jakiej odległości od drogi znajduje się budynek. Bardzo istotny jest również czas, jaki potrzebny nam będzie na dotarcie do przedszkola. Warto mieć blisko do placówki, ponieważ pozwala to nam na swobodne regulowanie czasu jaki dziecko spędza w przedszkolu. Nie narażamy dziecka na stres, kiedy spóźnimy się stojąc w korku w drodze po nie. Również wybierając przedszkole blisko naszego miejsca zamieszkania pozwalamy maluchowi na spotkanie kolegów z podwórka, co często skraca czas adaptacji do nowych warunków. Mamy również możliwość zapytania sąsiadów i znajomych o opinie na temat danej jednostki. Nie ma lepszej rady od tej przekazanej przez rodziców obecnych przedszkolaków, a jeśli ponadto są to nasi sąsiedzi to możemy być pewni, że starają się mówić prawdę. Żadna reklama nie da nam takiego spokoju jak ta od znajomej, a często zaufanej osoby.
Ogólnie kierujmy się sercem, intuicją i rozumem a nasze dzieci będą szczęśliwe, dzięki czemu osiągniemy największy życiowy sukces. Nasz najwspanialszy, kochany, niezastąpiony przedszkolak zrobi krok ku dorosłości.

Pisząc ten artykuł udało mi się wyłowić słowa „klucze”,  które mogą streścić powyższe rozważania. Jednak najwspanialszym kluczem wydaje się być słowo ułożone z pierwszych liter tych wyrazów. Zupełnie przypadkiem ( znalazło się również w tytule. 
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